
Acta N° 82/23

En la ciudad de Luján, a los 24 días del mes de mayo de 2023 siendo las 13:00 horas, se reúnen de

manera presencial, la Sra. Directora del CIDELE, Prof. Rosana Pasquale, con los miembros del

Directorio: como representantes Nodocentes, el Sr. Agustín Alfonso, como representantes de la

División Lenguas Extranjeras del Departamento de Educación, los docentes Fabiana Luchetti y Adén

Peluffo. Se encuentra presente el Secretario del CIDELE, Sr Emiliano Giorgio.

El temario de la reunión es el siguiente:

- Informe de la Directora

- Cronograma de inscripciones y actividades del CIDELE durante el segundo cuatrimestre

2023

- Aranceles y honorarios profesionales

INFORME DE LA DIRECTORA

La Directora informa sobre el desarrollo de los cursos para Becarios Progresar y Manuel Belgrano y

sobre el desenvolvimiento de las actividades regulares del CIDELE como así también sobre las ,

actividades de extensión e investigación que se están llevando a cabo.

Con respecto al primer tema, 8 cursos de están desarrollando en este momento y se registran

nuevamente atrasos en la gestión de la adenda al Convenio ME-UNLu que permitiría acelerar las

transferencias. Desde el CIDELE, se ha contactado a los responsables del Programa para

informarnos sobre los procedimientos a seguir. Por otra parte, internamente se llevan a cabo

acciones con la Dirección de Vinculación con la Comunidad y sus Organizaciones, a través de la Lic.

Florencia Crocci, ya que esa Dirección es la encargada de las rendiciones ante el ME de las

transferencias recibidas oportunamente. Estas transferencias no han sido rendidas en su totalidad,

por lo cual las nuevas transferencias no se liberan: es condición para recibir las transferencias del

primer cuatrimestre 2023 que las del 2022 estén rendidas. Ahora bien, en sucesivas

comunicaciones la Lic. Crocci informó al CIDELE que la rendición está sujeta a que el sistema

SITRARED (plataforma para hacer este tipo de trámite del ME) sea actualizado por el ME. A pesar

de los reclamos del CIDELE y de la UNLu esto no ha ocurrido todavía. Es evidente que esta situación

retrasa todo el circuito de pagos. Los docentes comienzan a consultar sobre sus cobros y la

situación se torna difícil.

Por otro lado, y con respecto a los cursos que se están dictando para Becarios Progresar y Manuel

Belgrano, se identifica una baja muy importante de estudiantes y una participación muy irregular

de muchos de ellos; más allá de los inconvenientes administrativos ya detallados. Ambos

problemas (deserción y pagos retrasados) son recurrentes en varias UUNN con las que hemos

tenido contacto (UNR, UNCAUS, UNC, UNQ, UNSAM).



Con relación a los cursos del CIDLE, estos se desarrollan con normalidad aunque se registran

numerosas deserciones. Los honorarios de los docentes son abonados mediante actos dispositivos

de la Secretaria de Administración (no contratos), lo que constituye un mecanismo más rápido

pero menos sustentable de pago. Para el segundo cuatrimestre 2023 se debe contemplar que dos

docentes (italiano y portugués) dejarán sus cursos por razones personales.

En relación a los proyectos que se desarrollan en el CIDELE, la directora informa que

- En el marco del Proyecto de Extensión CERTIFICACIONES EN LE para estudiantes de dos

escuelas secundarias de Luján, se están desarrollando actividades de formación docente.

- Se ha culminado la acción de extensión DESARROLLOS ACTUALES EN EL CAMPO DE LAS

LENGUAS EXTRANJERAS: ELABORACIÓN PARTICIPATIVA DE DISPOSITIVOS AUDIOVISUALES.

Se socializaron los videos producidos.

- Se está desarrollando el proyecto de investigación LOS PROCESOS DE

INTERNACIONALIZACION Y LA GOBERNANZA LINGÜÍSTICA EN LA UNLu: ZONAS DE

VACANCIA, VINCULACIONES Y PROPUESTAS DE MEJORA, en el marco del 2DO CONCURSO

DE PROYECTOS ARTICULADOS DE LA SCyT-UNLu

- Se esta desarrollando el Proyecto de Investigación de la becaria Ma. Eugenia Gallego

(actualmente, en licencia por maternidad) LAS REPRESENTACIONES DE LES ESTUDIANTES

DEL CIDELE SOBRE LAS LENGUAS EXTRANJERAS Y SU VINCULACIÓN CON LA

INTERNACIONALIZACIÓN, en el marco de la CONVOCATORIA A BECA PARCIAL DE

INVESTIGACIÓN VINCULADA CON PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN DEL CIDELE – AÑO 2022

CRONOGRAMA DE INSCRIPCIONES Y DE ACTIVIDADES ACADEMICAS 2023

Se presenta el siguiente cronograma:

- Inscripciones vía web (con formulario en la página del CIDELE): 1 de junio a 31 de julio

- Examen de Nivel virtual. 10 y 11 de agosto a las 17 horas

- Desarrollo segundo cuatrimestre 2023: 22 de agosto – 21 de diciembre

- Recuperatorios: semana del 31 de julio al 04 de agosto

Se aprueba.

ARANCELES y HONORARIOS PROFESIONALES

Se proponen los siguientes aranceles y honorarios profesionales:

MATRICULA DE INGRESO: $ 3600 (por reglamento, no puede superar el 80% de la cuota de la

categoría ESTUDIANTES). La pagan todos los postulantes que ingresan por primera vez al CIDELE.

MATRICULA de REINSCRIPCION: Se propone el cobro de una matrícula de reinscripción de $1800,

para todos aquellos estudiantes del CIDELE que se inscriban en el nivel subsiguiente. Esta Matricula

tiene por finalidad generar un compromiso mayor del estudiante con su inscripción y continuación

de estudios.



ARANCELES: $4500 (estudiantes UNLu)-$ 6300 (docentes, Nodocentes y graduados UNLu)-$ 9000

(externos). Estos aranceles representan un aumento del 50% respecto de los aranceles actuales,

los cuales están muy retrasados debido al índice inflacionario.

HONORARIOS: (para el primer cuatrimestre): Curso: $45000 – Taller: $29850. Este incremento

representa casi el 50% del valor de los honorarios actuales. El mismo porcentaje de incremento se

aplicará a los honorarios de la Sra. Florentino, apoyo administrativo del CIDELE.

El aumento de los aranceles y de los honorarios se explica por la situación inflacionaria general, la

necesidad de mantener el índice de 10 estudiantes por curso para hacer sustentable la oferta y de

equilibrar las cuentas dada la deserción y abandono estudiantil.

El aumento de los honorarios del apoyo administrativo será del 50%

Se aprueba.

Sin más temas que tratar se levanta la sesión siendo las 15:00

Rosana Pasquale

Emiliano Giorgio

Fabiana Luchetti

Adén Peluffo

Rosana Ponce

Bettina Marazzo

Agustín Alfonso


